### 65年后的重逢!

# 南京南昌两地警方联手助九旬老人找回失散儿子

#### 跨越 500 公里 失散母子在南京高淳重逢

25日一早,诸奶奶和家人就守候在南京市高淳区古柏街道古柏村的家门口,等待失散了65年的儿子回家认亲。下午3点,从500公里外赶到高淳的胡先生,在妻子、儿女以及南京市公安局高淳分局民警的陪同下,走进小时候生活的家,看到多年未见的老母亲,他们相拥而泣,眼泪止不住地流下来。

在认亲现场,胡先生告诉记者, 其实自己从年轻时就一直期望重回 故乡,也多方寻找,一直未果。随着 年龄的不断增长,思家的心越来越 重,他说,要感谢南京和南昌民警,没 有他们的辛勤付出,就没有自己一家 人的团聚。

虽然天空飘着细雨,但亲人相聚 温暖喜庆,从村口到诸奶奶家短短的 七八十米,现场锣鼓喧天,邻里乡亲 纷纷前来祝福。

#### 一别六十五载 多番寻找却杳无音信

1959年10月,诸奶奶带着当时只有7岁的儿子邢某和十七八岁的两个小姑子,到江西景德镇投奔丈夫。"那时候,孩子他爸在江西景德镇干活,我把大女儿寄放在她奶奶家后,就准备带儿子去投奔他爸。"诸奶奶说,当时打算四人先从安徽当涂乘船到芜湖,再转车到景德镇。当大家



从他乡到家乡,山水迢迢隔不断血脉亲情。6月25日下午,在南京、南昌两地公安的不懈努力下,终于迎来了这场时隔65年的团圆。94岁的母亲诸奶奶和自己72岁的儿子胡先生(原名邢某)在南京市高淳区相聚了。记者了解到,此次南京警方成功找回失散65年的亲人,跨度之长、难度之大,在全国范围内也为数不多。

到当涂准备乘船时,诸奶奶没买到船票,而两个小姑子和诸奶奶的儿子却挤上了船。大家约定在芜湖会合。

诸奶奶的小姑子对当时的情景依然记忆深刻,由于晕船加上人多,把随身的行李全部弄丢了。抵达芜湖后,三人在码头等了三天也没有等到诸奶奶,只好乘火车继续赶路,到南昌时已身无分文,暂住在南昌火车站附近的收容社。为了能够赚取路费和生活费,两个小姑子将孩子暂时送到收容社的"托儿所",自己去找工作。两人找到工作后,写了好几次信告诉诸奶奶其儿子的情况。由于当时通讯不发达,一直没有与诸奶奶联系上。后来好不容易联系上,诸奶奶

赶到南昌,来到收容社的"托儿所", 却被告知孩子已被一户人家收养 了。诸奶奶在南昌寻找儿子未果后, 无奈只好返回高淳。

如今,诸奶奶的老伴早已离世十年之久。而步入暮年的诸奶奶思儿之情更加强烈,寻找失散65年的儿子成为她唯一的心愿。

#### 两地警方协作 大海捞针出现转机

2018年,南京市公安局高淳分局古柏派出所社区民警马意彪走访时得知诸奶奶的心结。"这本是藏在

我心中的一桩心事,马警官来我家走访,问我有什么难处,闲聊中我就想到了这件事,本也就想着和他诉诉苦,哪知道马警官很热心,说要帮我想办法。"诸奶奶言语中满是对民警马意彪的感激之情。

马意彪决定帮奶奶圆这个梦。 他向所领导进行了汇报,高淳分局领导也高度重视。派出所在先期采集诸奶奶信息基础上,随着刑事科学技术的不断迭代升级,2021年,民警又补充采集了其近亲属的相关信息,同时又持续跟进征集线索。据南京市公安局高淳分局古柏派出所所长史文辉介绍,通过走访调查,联系南昌警方协查,并发动两地媒体发布寻亲信息、收集线索,但一直没有得到有效信息

直到今年6月,南昌警方联系民警马意彪,告知成功匹配到了诸奶奶的亲缘信息。经多方面核实,确认胡先生就是诸奶奶的儿子邢某。后经了解,早年胡先生一直有寻亲的念头,加之养父母均已离世,更增加了他寻祖归根的想法,近期向南昌当地警方提供了他的相关信息。"谢谢你们,你们都是好人,"当马意彪上门告诉诸奶奶这个好消息时,老人颤颤巍巍地站起身,拉着他的手老泪纵横。

"我真是太开心了,当警察这么 多年,这时候最有成就感!"在认亲 现场,民警马意彪的激动之情溢于 言志

(据《扬子晚报》梅建明)

## 1.2米高36岁男子下井救3岁男童

当地相关部门正积极为救人者赵成龙申请见义勇为认定

近日,河北衡水一名3岁男童不慎坠入直径30厘米、深15米的深井,一名身高一米出头的男子主动请缨下井成功救人。25日,记者了解到,下井救人男子叫赵成龙,今年36岁,因患有侏儒症,身高约1.2米。目前,当地相关部门正积极为赵成龙申请见义勇为认定。

据衡水消防救援支队前日消息, 6月20日15时32分,衡水市安平县 消防救援大队接到群众报警称:安平 县马店镇马店村一名3岁男童在附 近玩耍时不慎坠入一口深井,请求救 援。接警后,大队立即出动三车15 人前往处置。

消防救援人员到达现场后,经了解,事发地位于乡村狭窄街道内,事发时男童正在与家人玩耍,因未注意周边环境,不慎坠入深井。井口直径约30厘米,井深15米左右,井内无水。经消防救援人员检测,井内含有多种微量有毒气体,被困男童身体状况不明,情况十分紧急。

根据现场情况,消防指挥员初步 制定救援方案,一组首先对井口进行 安全加固,防止坠物造成二次伤害, 二组使用移动供气源对井底不间断 输送新鲜空气,防止男童缺氧。根据 现场救援工作的需要,立即切断现场 周边水、电、气等阻碍救援的不利因 素,同时调派大型机械设备到场协助 救援。其间,男童家属一直在井口呼 唤男童,终获微弱回应,在确定男童 身体无恙后,为防止其脱水昏迷,消 防救援人员将奶瓶用安全绳送至深 井内持续为他补充营养。

因井口空间狭小,且内部光线黑暗,消防救援人员无法下井救援,现场指挥员决定采用挖掘机扩大救援面,用人工掘管跟进的方式进行救援。随着两台挖掘机的先后进场,救援工作随即展开。但由于该深井位于乡村狭窄街道内,挖掘机在将深井最上面的两节管道挖开后,空间有限无法继续挖掘。时间就是生命,结合现场实际情况,指挥员决定发动干部群众寻找一名体型较小且具备行动能力的人员协助完成救援。

马店镇赵院村的赵成龙今年36岁,因身患侏儒症身高仅1.2米。他



当时也在救援现场,了解到现场情况后,他主动请缨,要求下井尝试救人。消防救援人员随即对赵成龙就绳索救援的流程、要点,尤其是收放绳信号等进行突击培训。在确定其已经充分掌握后,消防救援人员在对其做好各项安全措施,确保万无一失的前提下,送其下井对被困男童进行绳索固定。

为减少井壁对皮肤的摩擦,赵成 龙在皮肤上涂抹食用油,下井后成功 将绳套套在被困男童身上。随后,赵 成龙被众人拉出井口,被困男童也在 当天20时2分被成功救出,并被转交给等候在现场的医护人员,整个救援过程历时5小时。男童被救出后在医院观察了一晚,除皮肤擦伤外,身体并无大碍,次日就出院了。

记者了解到,赵成龙平时以打零工为生,主要做织网等手工活。家人得知其救人的行为后很支持他这么做。事后,获救男童的父母专程到赵成龙家表达感谢。当地相关部门很认可赵成龙救人的义举,目前正积极为其申报见义勇为认定。

(据《北京青年报》戴幼卿)